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Štatistika	respondentov

276 177 0 99 64,1	%
Počet

návštev
Počet

dokončených
Počet

nedokončených
Iba	zobrazené Celková

úspešnosť

História	návštev	(02.	10.	2018	–	14.	12.	2018)
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Počet	návštev	(276) Počet	dokončených	(177)

Celkom	návštev Zdroje	návštev Doba	vyplňovania	dotazníka

35,9	%

64,1	%

100	%

13,0	%

32,8	%
49,2	%



Prieskum	enviromentálnej	gramotnosti

on-line	dotazníky	zadarmo	–	www.survio.com 4

Iba	zobrazené	(35,9	%)
Nedokončené	(0	%)
Dokončené	(64,1	%)

Priamy	odkaz	(100	%) <1	min.	(0,6	%)
1-2	min.	(1,1	%)
2-5	min.	(13,0	%)
5-10	min.	(32,8	%)
10-30	min.	(49,2	%)
30-60	min.	(1,1	%)
>60	min.	(2,3	%)
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Výsledky

1.	Ktorý	environmentálny	problém	Vás	najviac	znepokojuje?	Uveďte	prosím	jeden
konkrétny	problém	a	stručne	ho	popíšte.
Textová	odpoveď,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

hromadenie	plastových	obalov

Znečistenie	ovzdušia	z	výfukových	plynov	dopravných	prostriedkov,	priemyselných	komínov...	atď

(7x)	Znečistenie	ovzdušia

Skleníkový	efekt	-	rôzne	plyny	a	freóny	nám	ničia	ozónovú	vrstvu

recyklovanie

plasty	-	v	oceánoch,	v	riekach,	v	pôde

(4x)	Globálne	otepľovanie

Odpad	a	smog,	ktorý	sa	neustále	zvyšuje	ľudskou	chybou

Odpady	-	v	mestách	vzniká	veľa	komunálnych	odpadov.	A	čo	je	najhoršie	tak	veľa	odpadu	sa	nachádza	v	mori	a	my	ľudia	len	zabíjame	živočíchy	a	
všetko	čo	sa	nachádza	v	mori.	Môžeme	sa	za	to	hambiť	!

znečisťovanie	ovzdušia	rôznymi	formami	ako	je	napríklad	výfukové	plyny	z	aut

Znečisťovanie	ovzdušia	automobilmi	(benzín,	nafta).

Plasty	v	prírode

(4x)	globálne	otepľovanie

Znečistenie	ovzdušia	-		znečisťovaním	ovzdušia	označujeme	dej,	pri	ktorom	sa	vypúšťajú,	vnášajú	znečisťujúce	látky	–	emisie	do	atmosféry.	
Znečistenie	ovzdušia	je	stav,	pri	ktorom	sú	znečisťujúce	látky	–	imisie	prítomné	v	atmosfére.

znečistenie	ovzdušia-	továrňami

znečistenie	prírody	-	ničenie	lesov

znečistenie	prostredia	odpadkami

Globálne	otepľovanie	a	jeho	dopad	na	život	na	Zemi	(posúvanie	podnebných	pásiem,	častejšie	sa	vyskytujúce	prudké	výkyvy	počasia)

Znečistenie	ovzdušia.

Znečisťovanie	prostredia	odpadom;	vzniká	čoraz	viac	odpadu,	ktorý	sa	ukladá	v	prírode	aj	v	moriach/oceánoch,	čím	trpí	ako	aj	príroda	tak	aj	
živočíchy

Cementáreň	Ladce	a	to	z	toho	dôvodu,	že	okolité	dediny	doplácajú	na	znečistenom	ovzduší	a	to	prachom,	ktorý	sadá	na	ovocie,	zeleninu,	okná	a	
pod.	Zároveň,	my		z	okolitých	dedín	predpokladáme,	že	v	noci	sa	v	cementárni	spaľujú	škodlivé	látky,	odpad,	pneumatiky	a	pod.	a	to	všetko	je	
vypúšťané	do	ovzdušia,	ktoré	my	dýchame.

Globálne	otepľovanie	vzostup	priemernej	teploty	oceánov	a	atmosféry	celej	planéty

Znečisťovanie	prostredia,	najmä	doprava,	nadmerná	výstavba	budov	na	pôdach,	vysoký	rast	obyvateľstva	a	s	tým	spojený	nárast	spotreby	vody

Geneticky	modifikované	potraviny.	Problém	vidím	v	dlouhodobej	konzumácii	geneticky	modifikovaných	potravín,	keďže	na	ľuďoch	nebol	nikdy	
tento	jav	sledovaný	a	štúdie	na	zvieratách	viedli	k	celej	rade	tých	najzávažnejších	zdravotných	poškodení.

Klimatické	zmeny

Nedostatok	pitnej	vody	vo	svete	-	Slovenska	sa	zatiaľ	tento	problém	bytostne	nedotýka,	no	už	teraz	majú	2/3	svetovej	populácie	problém	
dostať	sa	k	zdravotne	nezávadnej	vode.
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(2x)	globálne	oteplovanie

Nezáujem	o	danú	problematiku	-	čoraz	viac	ľudí	ale	aj	odborníkov	rezignuje	čo	sa	týka	záujmu	o	životne	prostredie

Celkové	otepľovanie	zeme

znečistenie	ovzdušia,	nakoľko	je	na	cestách	množstvo	áut

(2x)	Globálne	oteplovanie

Odpadky	v	lese

(2x)	recyklácia	plastov

(2x)	globalne	oteplovanie

(2x)	Globálne	otepľovanie	-	rozpadajúce	sa	ľadovce

dieslove	motory

globalne	oteplovanoe

Výrub	stromov	na	celom	svete.

(2x)	roztápanie	ľadovcov

Nadmerný	odpad

Triedenie	odpadu

Vyrob	stromov.

Produkujeme	veľa	odpadu

Emisie

znečistenie	ovzdušia,	vody	a	pôdy

Zmena	klímy

globálne	otepľovanie-	roztápajúce	ľadovce	a	sklenikový	efekt

Pet	fľaše,	malo	by	sa	zaviesť	ich	zálohovanie

Znečistené	prostredie

znečistenie	vôd	a	s	tým	spojený	úhyn	živočíchov

výrub	dažďových	pralesov

výrub	lesov	-	viac	a	viac	miznú	stromy	a	skoro	vôbec	sa	nesadia

odpady-v	mestách	vzniká	čoraz	viac	komunálnych	odpadov.	Veľa	odpadkov	končí	voľne	pohodených	v	prírode

(3x)	odpad

(3x)	výrub	stromov

(5x)	plasty

separácia	odpadu

emisie	z	výfukov	áut-	znečisťovanie	ovzdušia	škodlivými	látkami

globálne	oteplovanie	-	teplota	sa	za	posledné	roky	veľmi	mení

vysoká	spotreba	fosílnych	palív

produkcia	odpadov-	nadmerná	tvorba	odpadov	a	neudržateľné	hospodárstvo

globálne	otepľovanie,	skleníkové	efekty

znečisťovanie	ovzdušia,	fajčiari

znečistenie	ovzdušia	výfukovými	plynmi

Neseparovanie	odpadu

(2x)	Roztápanie	ľadovcov
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Separácia	odpadu

Smog

Globalne	oteplovanie,	topenie	ladovcov

Znečistenie	ovzdušie

Roztapanie	ladovcov

Veľké	množstvo	plastov

(4x)	Oteplovanie

Globalne	oteplovanie

Globalne	oteplovanie,	znecistene	ovzdusie

Plytvanie	potravinami

(2x)	Plasty

Neviem

Znecistene	ovzdusie

Odlesňovanie

Nadmerný	výrub	stromov

Gumárensky	priemysel

Celkovy	stav	zp	-	odpad	-	nie	je	doriesene,	co	s	nim,	produkcia	CO2,	skodliva	chemia	vo	vode,	vzduchu,	pode

ťažba	dreva,	minimalizácia	zelene

znečisťovanie	prostredia	vykurovaním	/mokré	drevo,	plasty/

Degradácia	pôdy:	erózia,	zhutňovanie	a	chemizácia	ornej	pôdy

Plasty	ako	odpad	-	produkujeme	veľa	plastového	odpadu	s	dobou	rozložizeľnosti	desiatky	rokov

čierne	skládky

Znečisťovanie

Klimaticke	zmeny

znečistenie	vôd	-sladka	,	oceanov

Jednoznačne	znečisťovanie.	Vidím	ako	veľký	a	nebezpečný	problém		odpad.

Znečisťovanie	prírody,	hlavne	v	tom	zmysle	že	si	ľudia	myslia	že	pomôže	separovanie	odpadu,	no	podľa	mna	malo	by	sa	obmedziť	vyrábanie	
samotného	odpadu	a	to	hlavne	plastu	a	podrobných	látok	ktoré	sa	nedajú	zničiť

Pitná	voda

Množstvo	plastov,	ktoré	sú	na	každom	kroku	a	hlavne	v	supermarketoch	a	všeobecne	v	obchodoch.

Znecistenie	oceanov

Topenie	ľadovcov

znečistené	ovzdušie

prašnosť,	plasty	vo	vode

nedostatočná	práca	s	odpadom

pitná	voda

Znečistenie	ovzdušia,	stále	viac	a	viac	si	znečisťujeme	ovzdušie	(priemyselnými	komínmi,	chemickými	továrňami...	)	a	rúbeme	lesy,	ale	tým	sa	
nestíha	príroda	regenerovať

Vyhadzovanie	a	zbytočné	používanie	plastov

Triedenie	odpadu	-	ľudia	netriedia	odpad	a	tým	sa	rýchlo	znečisťuje	naša	krajina
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Ostrovy	z	odpadkov	v	oceánoch

rast	ľudskej	populácie	-	tento	problém	považujem	za	primárny	pre	všetky	ostatné	globálne	enviromentálne	problémy.

Smog	je	ohrozujúci	životy	ľudí	a	živočíchov	a	vážne	poškodzuje	dýchacie	orgány

Tony	plastov!

Nizke	percento	vyseparovaneho	odpadu

znecistovanie	ovzdusia,	vypustanie	skodlivych	plynov	do	atmosfery

znečistenie	vôd,	oceánu

Voda	-	nedosttaok	a	zbytočne	veľké	plytvanie	(napr.	splachovanie	WC	pitnou	vodou).

Separovanie	odpadov

globalne	oteplovanie:

oteplovanie	ovzdusia,prehriate	velke	mesta	nedostatok	zelene,znizena	kvalita	zivota

Znečistenie	vody	riek	a	potokov	a	morí	plastami

Nakladanie	s	odpadom

Globálne	otepľovanie.	Za	ním	sa	nachádza	celá	škála	ďalších	environmentálnych	problémov	spojených	s	nedostatočne	regulovaným	
uvoľňovaním	CO2	do	ovzdušia.	Okrem	toho	že	sa	roztápajú	najväčšie	zásoby	pitnej	vody	na	svete	a	zvýšia	sa	hladiny	oceánov,	pričom	zaplavia	
niektoré	obývané	oblasti	vidím	najväčší	problém	v	tom,	že	oblasti	sa	vysušujú	a	zo	stepov	sa	stáva	púšť.	Jazerá	s	pitnou	vodou	vyschýnajú.	
Biodiverzita	sa	znižuje.	To	všetko	je	spôsobené	obrovskou	spotrebou	našej	konzumnej	spoločnosti.

Kontaminácia	potravín	pesticídmi

Znečistené	oceány

plastové	fľaše

Odpad

klimatické	zmeny

Plast	-	či	už	v	obchodoch	kde	neustále	ľudia	veru	saciky	do	ktorých	vkladajú	napríklad	pečivo,	zeleninu	ovocie.	Nenapadne	ich	vyrobiť	si	alebo	
kúpiť	si	platenú	mini	tasticku	do	ktorej		vkladať	stále	dookola.

znecistovanie

nerecyklovanie	-	pred	budovami	by	malo	byť	viac	kontejnerov	na	recyklovanie	odpadu

Znecistovanie	oceanov

Zbytočné	plytvanie	jedlom	a	nadmerný	odpad.

Problém	s	pitnou	vodou...	sme	jedna	z	mála	krajín,	kde	sa	pitná	voda	používa	aj	ako	užitková

Recyklácia	odpadu	resp.	jeho	vývoz	ľudmi	do	prírody

Výruba	stromov,	nekontrolovane	sa	vyrúbávajú	stromy	u	nás	a	na	celom	svete.

Vyhadzovanie	odpadu	do	prírody,	znečisťovanie		atmosfery,	zmena	klímy,	nadmerný		výrub		stromov

Problémov,	ktoré	ma	znepokojujú	je	viac.	Napríkld	znečistenie	oceánov,	odlesňovanie	či	už	na	SR	alebo	klčovanie	dažďových	lesov	a	s	tý	súvisí	
aj	ohrozovanie	živočíchov.	Ďalej	znečisťovanie	ovzdušia,	vôd.	Všetko	ma	znepokojuje	tento	náš	konzumný	a	rýchly	život.	Jeme	strašne	veľa	
mäsa	a	strašne	veľa	potravín	sa	an	vyhadzuje,	na	zemi	je	veľa	ľudí	a	takýmto	tempom	nás	neuživí	naša	zem.

separácia	odpadov	je	nedostatočná

Mnozstvo	plastov

Kontaminácia	potravín	nakoľko	si	všímam	ako	veľa	zdravotných	problémov	majú	ľudia	z	potravín,	ktoré	prijímame

Plasty,	igelitové	tašky,

Plasty	a	ich	nadmerne	používanie

Vodne	zdroje
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Nadmerné	používanie	plastu

Používanie	jednorazových	plastov

plastový	odpad

množstvo	odpadu,	spracovanie	odpadu.	Mám	pocit,	že	sa	produkuje	príliš	veľa	odpadu	a	nedarí	sa	nám	ho	spracovávať,	aby	to	bolo	enviro	
friendly.	Veľa	produktov,	obalov	a	pod.	sa	vyrába		bez	ohľadu	na	životné	prostredie,	nemyslí	sa	dôkladne	na	spracovanie	odpadov	a	ich	prípadnú	
recykláciu.

plastové	flaše,plastové	vrecká

množstvo	plastového	odpadu

dlhodobé	suchá	a	silné	návalové	dažde

Komentár	k	výsledkom:	Respondetov	znepokojujú	viaceré	environmentálne	problémy.	K	najčastešie	spomínaným	patria:	hromadenie	plastových	obalov,	globálne
otepľovanie,	znečistenie	ovzdušia,	nadmerný	odpad	a	výrub	lesov.



Prieskum	enviromentálnej	gramotnosti

on-line	dotazníky	zadarmo	–	www.survio.com 10

2.	Ohodnoťte	svoju	úroveň	obáv	v	súvislosti	s	každou	z	nasledujúcich	otázok
životného	prostredia.
Matica	výberu	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď 	bez	obáv 	mierne	obavy 	neviem 	veľké	obavy 	hrozba

Klimatické	zmeny 3	(1,7	%) 53	(29,9	%) 7	(4,0	%) 79	(44,6	%) 35	(19,8	%)

Ozónová	diera 6	(3,4	%) 48	(27,1	%) 32	(18,1	%) 67	(37,9	%) 24	(13,6	%)

Kvalita	vzduchu 2	(1,1	%) 32	(18,1	%) 12	(6,8	%) 96	(54,2	%) 35	(19,8	%)

Pitná	voda 16	(9,0	%) 50	(28,2	%) 14	(7,9	%) 59	(33,3	%) 38	(21,5	%)

Globálne	otepľovanie 5	(2,8	%) 40	(22,6	%) 14	(7,9	%) 67	(37,9	%) 51	(28,8	%)

Rozpúšťanie	ľadovcov 7	(4,0	%) 44	(24,9	%) 27	(15,3	%) 57	(32,2	%) 42	(23,7	%)

Znečistenie	z	motorových	vozidiel 1	(0,6	%) 36	(20,3	%) 9	(5,1	%) 88	(49,7	%) 43	(24,3	%)

Priemyselné	znečistenie 1	(0,6	%) 25	(14,1	%) 14	(7,9	%) 88	(49,7	%) 49	(27,7	%)

Kontaminácia	potravín	pesticídmi 6	(3,4	%) 25	(14,1	%) 14	(7,9	%) 78	(44,1	%) 54	(30,5	%)

Kontaminácia	potravín	rastovými	hormónmi	a	antibiotikami 4	(2,3	%) 30	(16,9	%) 20	(11,3	%) 63	(35,6	%) 60	(33,9	%)

Geneticky	modifikované	potraviny 6	(3,4	%) 33	(18,6	%) 30	(16,9	%) 64	(36,2	%) 44	(24,9	%)

Elektromagnetické	polia	(elektrické	vedenia,	mobilné	telefóny) 19	(10,7	%) 67	(37,9	%) 38	(21,5	%) 34	(19,2	%) 19	(10,7	%)

35	(19,8%)

24	(13,6%)

35	(19,8%)

38	(21,5%)

51	(28,8%)

42	(23,7%)

43	(24,3%)

49	(27,7%)

54	(30,5%)

60	(33,9%)

44	(24,9%)

19	(10,7%)

79	(44,6%)

67	(37,9%)

96	(54,2%)

59	(33,3%)

67	(37,9%)

57	(32,2%)

88	(49,7%)

88	(49,7%)

78	(44,1%)

63	(35,6%)

64	(36,2%)

34	(19,2%)

32	(18,1%)

6,8%

7,9%

7,9%

27	(15,3%)

5,1%

7,9%

7,9%

20	(11,3%)

30	(16,9%)

38	(21,5%)

53	(29,9%)

48	(27,1%)

32	(18,1%)

50	(28,2%)

40	(22,6%)

44	(24,9%)

36	(20,3%)

25	(14,1%)

25	(14,1%)

30	(16,9%)

33	(18,6%)

67	(37,9%)

16	(9,0%)

19	(10,7%)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	 k	 výsledkom:	 Najväčšie	 obavy	 (na	 šklále	 veľké	 obavy	 a	 hrozba)	 vyjadrili	 respondenti	 v	 otázke	 priemyselného	 znečistenia	 (77,4%),	 nasledovala
kontaminácia	 potravín	 pesticídmi	 (74,6%).	Na	opačnej	 škále	 (bez	obáv,	mierne	obavy)	 skončili	 elektromagnetické	polia	 -	 elektrické	 vedenia,	mobilné	 telefóny
(48,6%),	pitná	voda	(37,2%)	a	klimatické	zmeny	(31,6%).	V	oblasti	životného	prostredia	nevie	najviac	respondentov	zaujať	postoj	k	otázkam	elektromagnetických
polí	(21,5%),	k	ozónovej	diere	(18,1%)	a	ku	geneticky	modifikovaným	potravinám	(16,9).
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3.	Ak	niektorý,	pre	Vás	dôležitý	,	problém	životného	prostredia	nebol	spomenutý	v
otázke	č.2,	uvedte	ho	prosím	a	označte	ako	mierneobavy,	veľké	obavy	alebo	hrozby.
Textová	odpoveď,	zodpovedané	173x,	nezodpovedané	4x

Znečistenie	vôd	(v	súvislosti	so	živočíchmi)	-	veľké	obavy

(11x)	Neviem

Pytliactvo	-	veľké	obavy

odpad	veľké	obavy

znečistenie	oceánov	prepravnými	loďami	a	leteckou	dopravou	a	následne	aj	ovzdušia	-	zásadne	sa	to	veľmi	nespomína

Problém	odpadov,	nedostatočnej	recyklácie	a	pod.

Odpad	-plasty,	nerozložiteľné

zeleň	v	mestskom	prostredí	-	veľké	obavy

znečistenie	prostredia	odpadkami,	veľké	obavy

(2x)	bol	spomenutý

Výrub	lesov	-	veľké	obavy

Všetky	boli	spomenuté	,	ktoré	sú	z	mojho	pohľadu	považované	za	problém

Problém	s	odpadom,	veľké	obavy

(2x)	všetky	boli	spomenuté

ničenie	lesov

znečistenie	pôdy

Znečisťovanie	oceánov	odpadkami	-	veľké	obavy.

Znečistenie	vôd	-	veľké	obavy

znečisťovanie	ovzdušia	-	veľké	obavy

(3x)	žiadny

Problém	znečisťovanie	životného	prostredia	obalmi	z	plastov

Použivanie	plastov	-	hrozba

Nespomínam	si	na	iný	závažný	problém.

Povodne	-	mierne	obavy.

nič

Úbytok	včiel	-	mierne	obavy

znečistenie	ovzdušia	-	veľké	obavy

(2x)	.

Triedenie	odpadov	mierne	obavy

(5x)	neviem

nič	ma	nenapada

kontaminácia	pitnej	vody

(2x)	boli	spomenuté	všetky

neviem	sa	vyjariť
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likvidacia	lesov	velke	obavy

odlesnenie	-	hrozby

Myslim	si,	že	boli	spomenuté	všetky	problémy.	Momentálne	ma	nenapada	žiadny.

kyslé	dažde-hrozby

nedostatočná	recyklácia	domácností

Nadmerné	množstvo	odpadov

Odpad	-	mierne	obavy

Znecistenie	a	nicenie	prirody.	Hrozba!!!

Ničenie	prírody	veľké	obavy

Nie	je

všetko	bolo	spomenuté	pre	mňa	dôležité

Nedostatočná	separácia	odpadu	-	mierne	obavy

triedenie	odpadov

Využitie	a	recyklácia	odpadu

Výrubovanie	lesov

značistenie	vôd	(ako	morí	a	oceánov,	tak	aj	sladkej	vody)

(2x)	nebol

bolo	asi	všetko	spomenuté

(6x)	hluk	-	mierne	obavy

(2x)	nie

skládky	odpadu,veľké	obavy

odlesňovanie-	veľké	obavy

tornáda

skleníkový	efekt

kyslé	dažde-	veľké	obavy

plasty	v	moriach,	znečisťovanie	životného	protredia,	fajčiari

veľa	ľudí	fajčí

Separovanie

Triedenie	odpadu,	hrozba

Odlesňovanie,	hrozba

Odpadky	v	prírode	veľké	obavy

Ziadny

Vsetky	najdolezitejsie	boli	spomenute

Veľa	plastov

Nedostatok	separovania

Priveľa	odpadkov	veľké	obavy

(2x)	Odlesňovanie,	hrozby

(2x)	Pet	fľaše

Nemam

Žiadny	popravde
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Kvalita	vzduchu

Skladovanie	a	zneškodňovanie	plastov

Odpad	-	dlhy	cas	rozpadu,	odpad	z	jadrovych	elektrarni	(velke	obavy)

ťažba	dreva,	minimalizácia	zelene

množstvo	plastového	odpadu

výrub	lesného	porastu,	veľké	obavy

Nie

Odpad	-	veľké	obavy

záujem	ľudí	o	životné		prostredie

Znečisťovanie	autami	veľke	obavy

Globalne	otepľovanie

pitná	voda,	geneticky	modifikované	potraviny	-	velké	obavy

Odpad	veľké	obavy

ľahostajnosť	ľudí	voči	prírode	-	hrozba

(2x)	-

Myslím,	že	tie	najviac	neznepokojujúce	boli	obsiahnuté	v	predchádzajúcej	otázke.

Vsetko	bolo	spomenute

jadrove	elektrárne	-	velke	obavy

značne	zvýšené	alergie,	zvýšená	neplodnosť

kvalita	ovzdušia	-	veľké	obavy

Posúvanie	litosférických	dosiek	-	mierne	obavy

Znečistenie	oceánov	plastmi

Plasty	hrozby

Plasty

Triedenie	odpadu	-	hrozba

Ostrovy	z	odpadkov	v	oceánoch	veľke	obavy

rast	ľudskej	populácie	-	veľké	obavy,	odpady	-	stúpajúce	množstvo	odpadu

kyslé	dažde	-	mierneobavy

Letecka	doprava	ako	extremny	znecistovac.

Seperovany	odpad	nizke	%	vyseparovanie	velke	obavy

vypustanie	odpadov	do	riek,	mori	a	oceanov

zabíjanie	ohrozených	druhov-	ovplyvňovanie	prostredia	=	mierne	obavy

plasty

zastavovanie	a	zabetónovanie	pôdy-	veľké	obavy

Vyrub	stromov

ropa:	hrozba

plasty	-	hrozby

plastovy	odpad	a	jeho	reciklacia	,riesenie	problemu.

Všetko	bolo	spomenuté
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Separácia	odpadu

malá	separácia	odpadov

Veľkochov	dobytka	a	s	tým	spojené	obrovské	množstvá	poľnohospodárskych	plodín,	ktoré	sú	pre	1kg	mäsa	nevyhnutné.	To	je	tiež	odlesňovania	
a	premeny	lesov	na	polia.

odlesnenie	-	veľké	obavy

Zlé	zaobchádzanie	a	podmienky	pre	zvieratá	vo	veľkochovoch

separovanie	veľké	obavy

Lieky

likvidácia	plastov

Všetky	boli	spomenuté

boli	vsetky

plasty	-	hrozba

Nic

Úbytok	prírody	pre	výstavbu	nových	budov.

Znečistenie	vodných	tokov	a	výstavba	vodných	diel.	*mierne	obavy

Nemám

Najdôležitejšie	boli	spomenuté

Zaujali	ma	spomenuté	potraviny,	takže	som	aj	zabudla	aké	boli	spomenuté	problémy	a	ktoré	nie.

spodné	vody

nemám

Vyklčovanie	lesov

Plasty	a	hrozba

Funkcia	polnohospodarstva

Odlesňovanie	hrozba

Plytvanie	potravinami,	veľké	obavy

plastový	odpad

odpadové	hospodárstvo-	hrozba

zhromaždovanie	odpadu	na	skládkach,	veľké	obavy

znežistenie	morí	a	oceánov	-	veľké	obavy

nenapadá	ma

Komentár	k	výsledkom:	Veľa	respondentov	v	otázke	č.3	nevyjadrilo	vlastný	postoj.	Tí,	ktorí	sa	rozhodli	pre	odpoveď	spravidla	spomenuli	plasty	ako	hrozbu	a	výrub
lesov	s	veľkými	obavami.	K	nezvyčajným	odpovediam	patrili:	úbytok	včiel,	posúvanie	litosferických	dosiek	alebo	zvýšená	neplodnosť.

4.	Ako	sa	rozhodujete	v	každodennom	živote?
Matica	výberu	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď 	vždy
často niekedy zriedka

	nikdy

Balenú	pitnú	vodu	nekupujem,	pijem	vodu	z	vodovodu
48

(27,1	%)
64

(36,2	%)
42

(23,7	%)
18

(10,2	%)
5

(2,8	%)
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Balenú	pitnú	vodu	nekupujem,	pijem	vodu	z	vodovodu
(27,1	%) (36,2	%) (23,7	%) (10,2	%) (2,8	%)

Uprednostňujem	potraviny	od	regionálnych	výrobcov
24

(13,6	%)
65

(36,7	%)
63

(35,6	%)
20

(11,3	%)
5

(2,8	%)

Pri	nákupoch	minimalizujem	obaly
13

(7,3	%)
63

(35,6	%)
71

(40,1	%)
22

(12,4	%)
8

(4,5	%)

Nakupujem	biopotraviny 4	(2,3	%)
33

(18,6	%)
64

(36,2	%)
60

(33,9	%)
16

(9,0	%)

Uprednostňujem	chôdzu	ako	spôsob	prepravy
21

(11,9	%)
78

(44,1	%)
52

(29,4	%)
24

(13,6	%)
2

(1,1	%)

Na	dlhé	vzdialenosti	uprednostňujem	hromadnú	dopravu
28

(15,8	%)
53

(29,9	%)
43

(24,3	%)
41

(23,2	%)
12

(6,8	%)

Čapujem	čistiace	prostriedky	do	vlastného	obalu 2	(1,1	%)
11

(6,2	%)
26

(14,7	%)
36

(20,3	%)
102

(57,6	%)

V	záhrade	nepoužívam	syntetické	hnojivá	ani	postreky
36

(20,3	%)
32

(18,1	%)
42

(23,7	%)
34

(19,2	%)
33

(18,6	%)

Doma	separujeme	viac	ako	tri	druhy	odpadov	(napr.	papier,	plasty,	sklo,	bio-odpad,	použitý
jedlý	olej,	batérie,	tetra-paky,	lieky...)

110
(62,1	%)

35
(19,8	%)

17
(9,6	%)

9
(5,1	%)

6
(3,4	%)

Som	vegán/vegetarián	alebo	sa	aspoň	snažím	obmedziť	konzumáciu	mäsa	(každý	týždeň	mám
aj	bezmäsité	dni)

20
(11,3	%)

31
(17,5	%)

35
(19,8	%)

44
(24,9	%)

47
(26,6	%)

Pri	kúpe	nového	elektrospotrebiča	si	všímam	energetický	štítok	a	prednostne	kupujem	výrobky
triedy	A+++.

59
(33,3	%)

50
(28,2	%)

32
(18,1	%)

22
(12,4	%)

14
(7,9	%)

Vyhýbam	sa	kupovaniu	výrobkov	s	obsahom	palmového	oleja.
22

(12,4	%)
32

(18,1	%)
56

(31,6	%)
40

(22,6	%)
27

(15,3	%)

4,5%

16	(9,0%)

6,8%

102	(57,6%)

33	(18,6%)

47	(26,6%)

7,9%

27	(15,3%)

18	(10,2%)

20	(11,3%)

22	(12,4%)

60	(33,9%)

24	(13,6%)

41	(23,2%)

36	(20,3%)

34	(19,2%)

5,1%

44	(24,9%)

22	(12,4%)

40	(22,6%)

42	(23,7%)

63	(35,6%)

71	(40,1%)

64	(36,2%)

52	(29,4%)

43	(24,3%)

26	(14,7%)

42	(23,7%)

17	(9,6%)

35	(19,8%)

32	(18,1%)

56	(31,6%)

64	(36,2%)

65	(36,7%)

63	(35,6%)

33	(18,6%)

78	(44,1%)

53	(29,9%)

6,2%

32	(18,1%)

35	(19,8%)

31	(17,5%)

50	(28,2%)

32	(18,1%)

48	(27,1%)

24	(13,6%)

7,3%

21	(11,9%)

28	(15,8%)

36	(20,3%)

110	(62,1%)

20	(11,3%)

59	(33,3%)

22	(12,4%)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	k	výsledkom:	V	každodennom	živote	62,1%	respondentov	separuje	doma	viac	ako	tri	druhy	odpadov	(papier,	plasty,	sklo,	bio-odpad,	použitý	jedlý	olej,
batérie,	 tetrapaky,	 lieky	 ...),	naopak	57,6%	respondentov	nikdy	nečapuje	čistiace	prostriedky	do	vlastného	obalu.	 Často	 respondenti	uprednostňujú	chôdzu	ako
spôsob	prepravy	(44,1%),	zriedka	respondenti	nakupujú	biopotraviny	(33,9%).

5.	Zhodnoťte	prosím	svoj	súhlas	s	nasledujúcimi	výrokmi
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5.	Zhodnoťte	prosím	svoj	súhlas	s	nasledujúcimi	výrokmi
Matica	výberu	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď
súhlasím neviem nesúhlasím

Som	ochotný(á)	platiť	viac	za	výrobky,	ktoré	sú	lepše	pre	životné	prostredie	(napr.	biopotraviny,	nápoje	v
sklenom	obale,	produkty	bez	obalu..)

110
(62,1	%)

47
(26,6	%)

20	(11,3	%)

I	keby	to	malo	nepriaznivý	vplyv	na	slovenskú	ekonomiku,	som	za	zavedenie	obmedzení	pre	priemysel	a	výrobu
energie	s	cieľom	minimalizovať	znečistenie	ovzdušia,	vody,	pôdy.

105
(59,3	%)

58
(32,8	%)

14	(7,9	%)

Som	pripravený(á)	znížiť	si	osobný	komfort,	aby	som	znižoval(a)	dopad	na	životné	prostredie	(neprekurujem
doma,	sprchujem	sa	krátko,	pri	umývaní	zubov	alebo	riadu	zatváram	kohútik,	na	nákup	chodím	prevažne	pešo
alebo	na	bicykli...	).

127
(71,8	%)

34
(19,2	%)

16	(9,0	%)

Som	pripravený(á)	nakupovať	prednostne	tovary	s	eko-certifikátmi,	kedykoľvek	sú	k	dispozícii,	hoci	sú	o	niečo
drahšie.

73
(41,2	%)

78
(44,1	%)

26	(14,7	%)

Som	ochotný(á)	priamo	prispievať	finančnými	prostriedkami	organizáciám,	ktoré	podporujú	udržateľný
(environmentálne	a	sociálne)	zodpovedný	spôsob	života.

42
(23,7	%)

90
(50,8	%)

45	(25,4	%)

Som	ochotný(á)	prispieť	ako	dobrovoľník	k	čistejšiemu	a	lepšiemu	životnému	prostrediu	akýmkoľvek	spôsobom.
114

(64,4	%)
55

(31,1	%)
8	(4,5	%)

Som	ochotný(á)	piť	vodu	z	vodovodu
158

(89,3	%)
14

(7,9	%)
5	(2,8	%)

Som	pripravený(á)	uprednostňovať	potraviny	od	regionálnych	výrobcov
146

(82,5	%)
25

(14,1	%)
6	(3,4	%)

Som	ochotný(á)	pri	nákupoch	minimalizovať	obaly
146

(82,5	%)
23

(13,0	%)
8	(4,5	%)

Som	ochotný(á)	nakupovať	biopotraviny
91

(51,4	%)
64

(36,2	%)
22	(12,4	%)

Som	pripravený(á)	uprednostňovať	chôdzu	ako	spôsob	prepravy
131

(74,0	%)
35

(19,8	%)
11	(6,2	%)

Som	ochotný(á)	na	dlhé	vzdialenosti	uprednostňovať	hromadnú	dopravu
98

(55,4	%)
47

(26,6	%)
32	(18,1	%)

Som	ochotný(á)	čapovať	čistiace	prostriedky	do	vlastného	obalu.
99

(55,9	%)
61

(34,5	%)
17	(9,6	%)

Som	pripravený(á)	v	záhrade	nepoužívať	syntetické	hnojivá	ani	postreky
125

(70,6	%)
42

(23,7	%)
10	(5,6	%)

Som	pripravený(á)	separovať	viac	ako	tri	druhy	odpadov	(napr.	papier,	plasty,	sklo,	bio-odpad,	použitý	jedlý	olej,
batérie,	tetra-paky,	lieky...)

159
(89,8	%)

15
(8,5	%)

3	(1,7	%)

Som	ochotný	stať	sa	vegánom/vegetariánom	alebo	sa	aspoň	snažím	obmedziť	konzumáciu	mäsa	(každý	týždeň
mám	aj	bezmäsité	dni)

71
(40,1	%)

47
(26,6	%)

59	(33,3	%)

Som	pripravený(á)	pri	kúpe	nového	elektrospotrebiča	si	všímať	energetický	štítok	a	prednostne	kupujem
výrobky	triedy	A+++.

137
(77,4	%)

34
(19,2	%)

6	(3,4	%)
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Vyhýbam	sa	kupovaniu	výrobkov	s	obsahom	palmového	oleja.
85

(48,0	%)
67

(37,9	%)
25	(14,1	%)

20	(11,3%)

7,9%

16	(9,0%)

26	(14,7%)

45	(25,4%)

4,5%

4,5%

22	(12,4%)

6,2%

32	(18,1%)

17	(9,6%)

5,6%

59	(33,3%)

25	(14,1%)

47	(26,6%)

58	(32,8%)

34	(19,2%)

78	(44,1%)

90	(50,8%)

55	(31,1%)

7,9%

25	(14,1%)

23	(13,0%)

64	(36,2%)

35	(19,8%)

47	(26,6%)

61	(34,5%)

42	(23,7%)

15	(8,5%)

47	(26,6%)

34	(19,2%)

67	(37,9%)

110	(62,1%)

105	(59,3%)

127	(71,8%)

73	(41,2%)

42	(23,7%)

114	(64,4%)

158	(89,3%)

146	(82,5%)

146	(82,5%)

91	(51,4%)

131	(74,0%)

98	(55,4%)

99	(55,9%)

125	(70,6%)

159	(89,8%)

71	(40,1%)

137	(77,4%)

85	(48,0%)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	k	výsledkom:	Respondenti	sú	v	najväčšej	miere	pripravení	separovať	viac	ako	tri	druhy	odpadov	(89,8%),	sú	ochotní	piť	vodu	z	vodovodu	(89,3%),	sú
pripravení	uprednostňovať	potraviny	od	regionálnych	výrobcov	a	ochotní	pri	nákupoch	minimalizovať	obaly	(82,5%).	Repondenti	nie	sú	ochotní	stať	sa	vegánom
(vegetariánom)	resp.	nesúhlasia	s	výrokom,	že	by	každý	týždeň	mali	aj	bezmäsité	dni	(33,3%).	Respondenti	nevedeli	zaujať	postoj	najmä	k	výroku	priamej	podpory
finančnými	prostriedkami	organizáciám,	ktoré	podporujú	udržateľný,	zodpovedný	spôsob	života	(50,8%).
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6.	Myslíte	si,	že	nasledujúce	výroky	sú	mýty	alebo	fakty?
Matica	výberu	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď
mýtus

	fakt
neviem

	nezaujímam
sa	o	to

Výroba	a	ďalšia	ľudská	činnosť	je	najdôležitejším	činiteľom	v	rýchlosti	klimatických	zmien.
20

(11,3	%)
115

(65,0	%)
38

(21,5	%)
4	(2,3	%)

Aj	malé	zvýšenie	hladiny	morí	povedie	k	častým	záplavám	v	mnohých	pobrežných	oblastiach.
9

(5,1	%)
130

(73,4	%)
34

(19,2	%)
4	(2,3	%)

V	minulosti	už	bolo	teplejšie,	takže	vôbec	nie	je	problém,	ak	sa	teraz	zase	otepľuje.	Je	to	len
obvyklý	výkyv	teplôt.

94
(53,1	%)

34
(19,2	%)

46
(26,0	%)

3	(1,7	%)

Ak	sa	roztopí	ľadovec	v	Antarktíde,	hrozí,	že	v	priebehu	niekoľkých	storočí	sa	hladina	zvýši	o	60
metrov.

16
(9,0	%)

92
(52,0	%)

63
(35,6	%)

6	(3,4	%)

Sopky	produkujú	viac	oxidu	uhličitého	ako	ľudské	aktivity.
42

(23,7	%)
43

(24,3	%)
82

(46,3	%)
10	(5,6	%)

Tam,	kde	žijem,	je	príliš	chladno.	Trochu	otepľovania	má	len	samé	výhody	(napr.	budú	sa	dať
pestovať	aj	rastliny	náročnejšie	na	teplo).

86
(48,6	%)

31
(17,5	%)

49
(27,7	%)

11	(6,2	%)

Ekologická	poľnohospodárska	výroba	je	spôsob,	ako	predchádzať	klimatickým	zmenám	a
spomaľovať	ich.

21
(11,9	%)

97
(54,8	%)

48
(27,1	%)

11	(6,2	%)

5,6%

6,2%

6,2%

38	(21,5%)

34	(19,2%)

46	(26,0%)

63	(35,6%)

82	(46,3%)

49	(27,7%)

48	(27,1%)

115	(65,0%)

130	(73,4%)

34	(19,2%)

92	(52,0%)

43	(24,3%)

31	(17,5%)

97	(54,8%)

20	(11,3%)

5,1%

94	(53,1%)

16	(9,0%)

42	(23,7%)

86	(48,6%)

21	(11,9%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	 k	 výsledkom:	 V	prvých	dvoch	otázkach	najviac	 respondentov	 vxyjadrilo	názor,	 že	 sa	 jedná	o	 fakt,	 čiže	 ľudská	 činnosť	 najviac	ovplyvňuje	 klimatické
zmeny	(65%)	a	že	hladina	morí	zvýši	možnosť	záplav	v	pobrežných	oblastiach	(73,4%).	Faktom	sa	javí	pre	54,8%	vplyv	ekologickej	poľnohospodárskej	výroby	na
predchádzanie	klimatických	zmien	a	tiež	vplyv	roztápania	 ľadovcov	na	hladinu	morí	 (52%).	 Naopak	za	mýtus	považuje	53%,	že	v	minulosti	bolo	teplejšie	a	že
otepľovanie	má	výhody	(48,6%).	V	položke	o	aktivite	sopiek	naši	respondenti	zvolili	najčastejšie	odpoveď	neviem	(46,3%).
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7.	Som	ochotný(á)	podporiť	udržateľný	(environmentálne	a	sociálne	zodpovedný)
spôsob	života	týmto	spôsobom:
Matica	výberu	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď 	vždy
často niekedy zriedka nikdy

Kupovať	originálne	"hand-made"	umelecké	a	remeselné	výrobky	priamo	od	výrobcu,	ideálne	z
môjho	regiónu.

19
(10,7	%)

65
(36,7	%)

67
(37,9	%)

23
(13,0	%)

3
(1,7	%)

Kupovať	ekologicky	pestované	ovocie,	zeleninu	a	zemiaky,	kedykoľvek	sú	k	dispozícii	a	ak	nie	sú
príliš	drahé	(viac	ako	20%)	oproti	konvenčným.

36
(20,3	%)

84
(47,5	%)

47
(26,6	%)

8
(4,5	%)

2
(1,1	%)

Cestovať	na	dovolenku	radšej	na	súkromie,	do	rodinného	penziónu	alebo	hotela,	i	keby	som	si
mal(a)	trochu	priplatiť	(v	porovnaní	s	väčším	hotelom).	Je	pre	mňa	dôležité	podporiť	miestnych
obyvateľov	a	spoznať	miestne	zvyky,	prírodu	a	kultúru	(občas	si	zájdem	do	reštaurácie	alebo
navštívim	kultúrne	podujatia	alebo	múzeá).

39
(22,0	%)

65
(36,7	%)

48
(27,1	%)

22
(12,4	%)

3
(1,7	%)

Dať	druhú	šancu	veciam.	Keď	už	niečo	nepotrebujem,	posuniem	ich	rodine,	kamarátom...
(oblečenie,	knihy,	športové	potreby,	zariadenie	domácnosti...)

79
(44,6	%)

69
(39,0	%)

24
(13,6	%)

4
(2,3	%)

1
(0,6	%)

Nakupovať	s	vlastnou	taškou	a	do	vlastných	obalov.
85

(48,0	%)
60

(33,9	%)
25

(14,1	%)
5

(2,8	%)
2

(1,1	%)

Iné	(uveďte)
59

(33,3	%)
25

(14,1	%)
64

(36,2	%)
12

(6,8	%)
17

(9,6	%)

17	(9,6%)

23	(13,0%)

4,5%

22	(12,4%)

6,8%

67	(37,9%)

47	(26,6%)

48	(27,1%)

24	(13,6%)

25	(14,1%)

64	(36,2%)

65	(36,7%)

84	(47,5%)

65	(36,7%)

69	(39,0%)

60	(33,9%)

25	(14,1%)

19	(10,7%)

36	(20,3%)

39	(22,0%)

79	(44,6%)

85	(48,0%)

59	(33,3%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	k	výsledkom:	Svojim	konaním	by	respondenti	podporovali	udržateľný	rozvoj	vždy	v	oblastiach	:	dať	druhú	šancu	veciam	(44,	6%),	nakupovať	s	vlastnou
taškou	 (48%).	 47,5%	 respondentov	 chce	 často	 preferovať	 ekologické	 potraviny	 ,39%	 dať	 druhú	 šancu	 veciam,	 36,7%	 kupovať	 remeselné	 výrobky	 domácich
výrobcov,	 36,7%	 preferovať	 dovolenku	 podporou	 regionálnych	 podnikateľov	 a	 33,9%	 nakupovať	 s	 vlastnou	 taškou.	 Vo	 všetkých	 položkách	 evidujeme	 u
respondentov	rozhodnutie	vždy	alebo	často	zmeniť	svoje	správanie	v	súlade	s	ochranou	životného	prostredia.Neochota	sa	prejavuje	v	rozmedzí	od	0,6%	do	1,6%.
Vzhľadom	na	nešpecifikovanú	poslednú	položkunie	je	možné	ju	hlbšie	analyzovať.
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8.	Som	ochotný	pracovať	v	enviromentálnej	oblasti	a	môžem	prispieť	svojimi
zručnosťami	a	službami	ako	dobrovoľník	v	nasledujúcich	oblastiach:
Matica	výberu	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď 	nie
	ano	pár
hodín

týždenne

	ano	pár
dní	mesačne

	ano	pár
týždňov	ročne

	ano
podľa

potreby

	ano
kedykoľvek

	v	rámci	mojej
dobrovoľníckej

dovolenky

ako	aktivista
60

(33,9	%)
17	(9,6	%) 20	(11,3	%) 11	(6,2	%) 51	(28,8	%) 7	(4,0	%) 11	(6,2	%)

v	rámci	svojich	počítačových
zručností

46
(26,0	%)

28	(15,8	%) 22	(12,4	%) 18	(10,2	%) 47	(26,6	%) 9	(5,1	%) 7	(4,0	%)

na	brigádach	(údržba	zelene,	práca
v	chránených	oblastiach)

34
(19,2	%)

14	(7,9	%) 39	(22,0	%) 15	(8,5	%) 56	(31,6	%) 11	(6,2	%) 8	(4,5	%)

pri	získavaní	finančných
prostriedkov

58
(32,8	%)

18	(10,2	%) 24	(13,6	%) 7	(4,0	%) 53	(29,9	%) 11	(6,2	%) 6	(3,4	%)

pri	vedení	krúžkov
62

(35,0	%)
19	(10,7	%) 23	(13,0	%) 14	(7,9	%) 46	(26,0	%) 7	(4,0	%) 6	(3,4	%)

inak:
65

(36,7	%)
20	(11,3	%) 13	(7,3	%) 11	(6,2	%) 51	(28,8	%) 8	(4,5	%) 9	(5,1	%)

6,2%

4,5%

5,1%

5,1%

6,2%

6,2%

4,5%

51	(28,8%)

47	(26,6%)

56	(31,6%)

53	(29,9%)

46	(26,0%)

51	(28,8%)

6,2%

18	(10,2%)

15	(8,5%)

7,9%

6,2%

20	(11,3%)

22	(12,4%)

39	(22,0%)

24	(13,6%)

23	(13,0%)

7,3%

17	(9,6%)

28	(15,8%)

7,9%

18	(10,2%)

19	(10,7%)

20	(11,3%)

60	(33,9%)

46	(26,0%)

34	(19,2%)

58	(32,8%)

62	(35,0%)

65	(36,7%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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Komentár	 k	 výsledkom:	 Respondenti	 vyjadrili	 najväčšiu	 ochotu	 pomáhať	 pri	 získavaní	 finančných	 prostriedkov	 kedykoľvek	 (6,2%)	 a	 tiež	 na	 brigádach
(6,2%).Naopak	nie	sú	ochotní	pomáhať	pri	vedení	krúžkov	(35%),	ako	aktivista	(33,9%)	a	tiež	pri	získavaní	finančných	prostriedkov	(32,8%).	Najčastejšie	v	rámci
mesiaca	sa	respondenti	v	22%	chcú	venovať	udržiavaniu	zelene	na	brigádach.	Svoje	počítačové	zručnosti	ponúka	15,8%	respondentov	niekoľko	hodín	týždenne.

9.	Moje	zručnosti	sú:
Textová	odpoveď,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

organizačné

Komunikatívnosť,	zodpovednost,	vytrvalosť,	flexibilita,	priateľské	jednanie

Práca	s	ľudmi,	pohotovosť,	aktivita,	rýchlosť,	....

Počítačové,

technický	typ

pc,	organizovanie,	súčinnosť,

bežné,	nič	výnimočné

(2x)	komunikatívnosť

flexibilný,	starostlivý,	zodpovedný,	trpezlivý,	vytrvalostný,	sebadôvera,	úprimný,

flexibilita,	práca	s	ľudmi

počítačové,	komunikatívne,	psychologické

Vše	umenie

(2x)	zodpovednosť

Upratovanie

(3x)	.

športovo	zdatný

neviem

nemám

(3x)	Počítačové	zručnosti

jazykové	zručnosti,	schopnosť	prezentovať	svoje	myšlienky

práca	v	záhradke	a	na	poly,	počítačové	zručnosti

práca	s	počítačom

Som	tímový	hráč,	ochota,	úprimnosť

Komunikácia	s	ľudmi

(2x)	počítačové

manualna	zručnosť

Spoľahlivosť,	precíznosť,	dôraz	na	ekológiu,	angažovanosť

Pozitívny	postoj	k	práci	a	kolegom.

separujem

Trpezlivosť	s	dotazníkmi	zameranými	na	environmentálnu	problematiku

ovládanie	PC,	práca	na	záhrade	či	organizácia	rôznych	podujatí

trpezlivosť,	vytrvalosť,	zodpovednosť,	spoľahlivosť
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(2x)	Varenie

(2x)	viem	triediť	odpad,	starať	sa	o	zeleň,	používam	eko	tašku

triedim	odpad

pestovanie	zeleniny

výrečnosť

tímova	práca

integrita

(2x)	trpezlivosť

sebadôvera,	priateľská,	flexibilita

(2x)	Zodpovednosť

zdravý	rozum,	zodpovednosť,	spolupráca

sebadôvera

Spoľahlivosť,	čestnosť,	spravodlivosť,	pracovitosť

Komunikatívnosť,	spoľahlivosť

Spolahlivost,	pracovitost.

Precíznosť,	stabilita

pracovná	morálka,	pozitívny	postoj

riešenie	teoretických	úloh

zasadenie	stromu,	stavbárske	zručnosti

Finančná	zdatnosť,	počítačová	zdatnosť

Efektívnosť

fyzická	brigáda,	vzdelávanie	v	oblasti	environmentalistiky,	workshopy,	vedenie	krúžkov,	písanie	blogov	a	článkov,	marketingová	komunikácia

pomáhať	pri	upratovaní	odpadkov

učím	druhých	recyklovať

PC	zručnosti	v	MO,	šitie	na	šijacích	strojoch

(2x)	pc	zručnosti

(3x)	recyklujem

pracovitosŤ

rôzne

separovanie	odpadu

komunikatívnosť,	optimizmus,	zmysel	pre	poriadok,	úcta	okolia

zručnosť

recyklovanie	a	separácia	odpadu,	tvorba	kompostu....

pozitívne	myslenie,	výsadba	stromov,	budovanie	lepšieho	a	kvalitnejšieho	života,	záujem	o	inovácie,	neustále	sa	vzdelávanie...

kosenie	trávy,	strihanie	kríkov

práca	s	PC,	mixovanie	hudby

manuálne	zručnosti,	vyrezávanie,	fotenie	prírody

pomoc	pri	environmentálnych	prácach,	či	už	fyzických	alebo	vzdelávacích

(2x)	Separovanie

(5x)	Triedenie	odpadu
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Komunikacia

Dobrovoľníctvo

Krmenie	husy

komunikačne	zručnosti

Praca	v	zahrade

Praca	s	pocitacom

Pocitacove,	jazykove,	komunikacne

Manipulacia	s	ludmi

(3x)	Komunikatívnosť

Pracovitost

Nemam

Šoferovanie

Dobrosrdečnosť

Trpezlivosť,	šikovnosť

Kolektívnosť

(3x)	PC

práca	s	PC,	fyzická	sila

neviem	posúdiť

práca	s	počítačom,	práca	v	záhrade

Vzdelanie	v	obore	fyzická	geografia

Práca	s	PC,	práca	v	záhrade	(pestovanie	úžitkovýcha	aj	okrasných	plodín),	marketingové	aktivity,	vedenie	prednášok,	kreatívnych	krúžkov

starostlivosť	o	zeleň

Rada	sa	zučastňujem	projektov	pre	upravu	prostredia

Žiadne

elektrotechnika,	práca	z	drevom,

Počítačové

Som	kreatívna,	rada	tvorím,	taktiež	ovládať	PC	programy.

-

Varenie,	anglictina,	sitie

Práca	v	záhrade

vysádzanie	zelene

PC,	jazyky

práca	na	PC

Domáce	práce,	technické	zameranie,	v	aute	sa	význam,	počítač	ovládam	....

Pracovitosť

Vodicsky	preukaz

komunikatívnosť,	manuálne	zručnosti

Starostlivosť	o	rastliny	a	zvieratá,	pestovanie	zeleniny

Vodičký	preukaz,	anglický	a	ruský	jazyk
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jazyky,	strojopis

komunikatívnosť,	pozitívny	postoj

Manualna	praca	akehokolvek	druhu.

Sú	v	podnikateľskej	oblasti

IT

práca	s	deťmi,	vedomosti	v	oblasti	mediálnej	komunikácií

kreativita

zodpovednosť,	spolupráca,	flexibilita

Technicke,	ekonimicke,	personálne

...

starostlivost	o	zahradu	,	stromy,zelen	,travnik.

nie

Len	manualne

práca	s	PC,

vedenie	krúžkov

(3x)	komunikácia

Jazykové,	práca	s	PC

potraviny

Neviem

Učeníe	sa	nových	veci,	varenie	a	pečenie

sloboda

vynachádzam	sa	na	počítači,	jazykové	(eng)

Počítačové	zručnosti	,	komunikačné	schonosti,	time	mngement

Moje	zručnosti	sú	na	priemernej	úrovni.

počítačové	zručnosti

Komunikácia

Maľovanie,

Flexibilita,		schopnosť		sa	prispôsobiť		sa,	reagovať	pokojne,	perfekcionista,	vždy		veci	dotiahnem	do	konca,	rada	sa	učím		nove	veci,	kolektívna,		
extrovert..

Komunikatívnosť,	viem	sa	nad	problémom	zamyslieť	prípadne	sa	poradit	s	niekým	a	nájsť	najlepšie	riešenie,	som	zodpovedná

Pisomny	prejav,	ochota,	flexibilita

komunikácia	s	ľuďmi,	word,	hneď	reagovať	a	vyjadrovať	sa	pokiaľ	sa	to	odomňa	vyžaduje

rada	pracujem	v	záhrade

Jazyky,	ekonomika	,	manažment

Pocitac

Presvedčenie	o	správnej	veci

Manuálna	zručnosť,	organizačné	schopnosti,	precíznosť,	komunikatívnosť,	zodpovednosť

šikovnosť

pracovitosť

komnikačné	zručnosti,	odolnosť	voči	psychickej	záťaži,	precíznosť
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manuálna	zručnosť

viem	veľa	vecí

Komentár	k	výsledkom:	V	prieskumnej	vzorke	sú	uvádzané	najčastejšie	komunikačné	zručnosti,manuálne	zručnosti,	práca	s	 PC,	vedenie	krúžkov,	organizačné
zručnosti.	Z	osobnostných	charakteristík	respondenti	uvádzajú	spoľahlivosť,	zodpovednosť,	precíznosť.	Výrazne	sa	prejavujú	i	charakteristiky	sociálnych	interakcií:
viem	poradiť,spolupráca,	priateľskosť.

10.	Pohlavie
Výber	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď Odpovede Podiel

	žena 121 68,4	%

	muž 56 31,6	%

121	(68,4%)

56	(31,6%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	k	výsledkom:	Rozdelenie	prieskumnej	vzorky	podľa	pohlavia	v	kriteriálnych	kategóriách:	žena,	muž,	je	zastúpenie	2/3	v	prospech	žien	(68,4%),	1/3	v
prospech	mužov	(31,6%).

11.	Vek
Výber	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď Odpovede Podiel

	do	30	rokov 123 69,5	%

	od	31-60	rokov 49 27,7	%

	nad	61	rokov 5 2,8	%

123	(69,5%)

49	(27,7%)

5	(2,8%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	k	výsledkom:	Najviac	odpovedí	z	hľadiska	vekového	rozloženia	prieskumnej	vzorky	sme	zaznamenali	u	respondentov	do	30	rokov	(69,5%),	nasledovali
respondenti	 od	 31-60	 rokov	 s	 percentálnym	 podielom	 27,7	 a	 najmenej	 odpovedí	 v	 absolútnom	 vyjadrení	 5	 v	 relatívnom	 vyjadrení	 2,8	 sme	 zaznamenali	 u
respondentov	nad	61	rokov.
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12.	Moje	bydlisko
Výber	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď Odpovede Podiel

	mesto 107 60,5	%

	dedina 70 39,5	%

107	(60,5%)

70	(39,5%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Komentár	k	výsledkom:	Rozdelenie	prieskumnej	vozky	podľa	miesta	bydliska	v	kriteriálnych	kategóriách:	mesto,	dedina,	môžeme	považovať	za	vyrovnané.	58,9
%	respondentov	býva	v	meste	a	41,1%	na	dedine.

13.	Okres
Výber	z	možností,	zodpovedané	177x,	nezodpovedané	0x

Odpoveď Odpovede Podiel

	Trenčín 70 39,5	%

	Nové	mesto	nad	Váhom 24 13,6	%

	Myjava 7 4,0	%

	Púchov 15 8,5	%

	Považská	Bystrica 8 4,5	%

	Ilava 28 15,8	%

	Prievidza 10 5,6	%

	Bánovce	nad	Bebravou 12 6,8	%

	Partizánske 3 1,7	%

70	(39,5%)

24	(13,6%)

7	(4,0%)

15	(8,5%)

8	(4,5%)

28	(15,8%)

10	(5,6%)

12	(6,8%)

3	(1,7%)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%
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Komentár	k	výsledkom:	Najviac	respondentov	40%	bolo	z	okresu	Trenčín,	najmenej	1,9%	z	okresu	Partizánske.	 V	rámci	vytvorenia	regiónov	Trenčín,	 Prievidza
Považská	bystica	sa	tieto	údaje	pohybujú	v	počte:	1.	Trenčiansky	región	54,9%,2.	Prievidzký	región	14,1%	a	Považskobystrický	región	31%.
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Nastavenie	dotazníka

Otázok	na	stránku Všetky

Povoliť	odoslať	viackrát?

Povoliť	návrat	k	predchádzajúcim	otázkam?

Zobrazovať	čísla	otázok?

Náhodné	poradie	otázok?

Zobraziť	ukazovateľ	postupu?

Upozorňovať	na	vyplnenie	dotazníka	emailom?

Ochrana	heslom?

IP	obmedzenie?
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Príloha:	dotazník

Prieskum	enviromentálnej	gramotnosti
Dobrý	deň,

venujte	 prosím	 niekoľko	minút	 svojho	 času	 na	 vyplnenie	 nasledujúceho	 dotazníka.	 C ieľom	 tohto	 krátkeho	 prieskumuje	 porozumieť	 postojom	 obyvateľov
Slovenska	k	otázkam	životného	prostredia.	Vďaka	vašim	odpovediam	môžeme	lepšie	porozumieť	Vašim	potrebám	a	spôsobom,	ako	ich	napĺňať.	Ďakujeme
za	zdieľanie.

1.	Ktorý	environmentálny	problém	Vás	najviac	znepokojuje?	Uveďte	prosím	jeden	konkrétny	problém	a
stručne	ho	popíšte.

2.	Ohodnoťte	svoju	úroveň	obáv	v	súvislosti	s	každou	z	nasledujúcich	otázok	životného	prostredia.
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď	v	každom	riadku

bez	obáv mierne	obavy neviem veľké	obavy hrozba

Klimatické	zmeny

Ozónová	diera

Kvalita	vzduchu

Pitná	voda

Globálne	otepľovanie

Rozpúšťanie	ľadovcov

Znečistenie	z	motorových	vozidiel

Priemyselné	znečistenie

Kontaminácia	potravín	pesticídmi

Kontaminácia	potravín	rastovými	hormónmi	a	antibiotikami

Geneticky	modifikované	potraviny

Elektromagnetické	polia	(elektrické	vedenia,	mobilné	telefóny)

3.	Ak	niektorý,	pre	Vás	dôležitý	,	problém	životného	prostredia	nebol	spomenutý	v	otázke	č.2,	uvedte	ho
prosím	a	označte	ako	mierneobavy,	veľké	obavy	alebo	hrozby.
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4.	Ako	sa	rozhodujete	v	každodennom	živote?
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď	v	každom	riadku

vždy často niekedy zriedka nikdy

Balenú	pitnú	vodu	nekupujem,	pijem	vodu	z	vodovodu

Uprednostňujem	potraviny	od	regionálnych	výrobcov

Pri	nákupoch	minimalizujem	obaly

Nakupujem	biopotraviny

Uprednostňujem	chôdzu	ako	spôsob	prepravy

Na	dlhé	vzdialenosti	uprednostňujem	hromadnú	dopravu

Čapujem	čistiace	prostriedky	do	vlastného	obalu

V	záhrade	nepoužívam	syntetické	hnojivá	ani	postreky

Doma	separujeme	viac	ako	tri	druhy	odpadov	(napr.	papier,	plasty,	sklo,	bio-odpad,	použitý	jedlý	olej,	batérie,	tetra-paky,
lieky...)

Som	vegán/vegetarián	alebo	sa	aspoň	snažím	obmedziť	konzumáciu	mäsa	(každý	týždeň	mám	aj	bezmäsité	dni)

Pri	kúpe	nového	elektrospotrebiča	si	všímam	energetický	štítok	a	prednostne	kupujem	výrobky	triedy	A+++.

Vyhýbam	sa	kupovaniu	výrobkov	s	obsahom	palmového	oleja.
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5.	Zhodnoťte	prosím	svoj	súhlas	s	nasledujúcimi	výrokmi
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď	v	každom	riadku

súhlasím neviem nesúhlasím

Som	ochotný(á)	platiť	viac	za	výrobky,	ktoré	sú	lepše	pre	životné	prostredie	(napr.	biopotraviny,	nápoje	v	sklenom	obale,
produkty	bez	obalu..)

I	keby	to	malo	nepriaznivý	vplyv	na	slovenskú	ekonomiku,	som	za	zavedenie	obmedzení	pre	priemysel	a	výrobu	energie	s
cieľom	minimalizovať	znečistenie	ovzdušia,	vody,	pôdy.

Som	pripravený(á)	znížiť	si	osobný	komfort,	aby	som	znižoval(a)	dopad	na	životné	prostredie	(neprekurujem	doma,	sprchujem
sa	krátko,	pri	umývaní	zubov	alebo	riadu	zatváram	kohútik,	na	nákup	chodím	prevažne	pešo	alebo	na	bicykli...	).

Som	pripravený(á)	nakupovať	prednostne	tovary	s	eko-certifikátmi,	kedykoľvek	sú	k	dispozícii,	hoci	sú	o	niečo	drahšie.

Som	ochotný(á)	priamo	prispievať	finančnými	prostriedkami	organizáciám,	ktoré	podporujú	udržateľný	(environmentálne	a
sociálne)	zodpovedný	spôsob	života.

Som	ochotný(á)	prispieť	ako	dobrovoľník	k	čistejšiemu	a	lepšiemu	životnému	prostrediu	akýmkoľvek	spôsobom.

Som	ochotný(á)	piť	vodu	z	vodovodu

Som	pripravený(á)	uprednostňovať	potraviny	od	regionálnych	výrobcov

Som	ochotný(á)	pri	nákupoch	minimalizovať	obaly

Som	ochotný(á)	nakupovať	biopotraviny

Som	pripravený(á)	uprednostňovať	chôdzu	ako	spôsob	prepravy

Som	ochotný(á)	na	dlhé	vzdialenosti	uprednostňovať	hromadnú	dopravu

Som	ochotný(á)	čapovať	čistiace	prostriedky	do	vlastného	obalu.

Som	pripravený(á)	v	záhrade	nepoužívať	syntetické	hnojivá	ani	postreky

Som	pripravený(á)	separovať	viac	ako	tri	druhy	odpadov	(napr.	papier,	plasty,	sklo,	bio-odpad,	použitý	jedlý	olej,	batérie,
tetra-paky,	lieky...)

Som	ochotný	stať	sa	vegánom/vegetariánom	alebo	sa	aspoň	snažím	obmedziť	konzumáciu	mäsa	(každý	týždeň	mám	aj
bezmäsité	dni)

Som	pripravený(á)	pri	kúpe	nového	elektrospotrebiča	si	všímať	energetický	štítok	a	prednostne	kupujem	výrobky	triedy	A+++.

Vyhýbam	sa	kupovaniu	výrobkov	s	obsahom	palmového	oleja.
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6.	Myslíte	si,	že	nasledujúce	výroky	sú	mýty	alebo	fakty?
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď	v	každom	riadku

mýtus fakt neviem
nezaujímam	sa

o	to

Výroba	a	ďalšia	ľudská	činnosť	je	najdôležitejším	činiteľom	v	rýchlosti	klimatických	zmien.

Aj	malé	zvýšenie	hladiny	morí	povedie	k	častým	záplavám	v	mnohých	pobrežných	oblastiach.

V	minulosti	už	bolo	teplejšie,	takže	vôbec	nie	je	problém,	ak	sa	teraz	zase	otepľuje.	Je	to	len	obvyklý	výkyv	teplôt.

Ak	sa	roztopí	ľadovec	v	Antarktíde,	hrozí,	že	v	priebehu	niekoľkých	storočí	sa	hladina	zvýši	o	60	metrov.

Sopky	produkujú	viac	oxidu	uhličitého	ako	ľudské	aktivity.

Tam,	kde	žijem,	je	príliš	chladno.	Trochu	otepľovania	má	len	samé	výhody	(napr.	budú	sa	dať	pestovať	aj	rastliny
náročnejšie	na	teplo).

Ekologická	poľnohospodárska	výroba	je	spôsob,	ako	predchádzať	klimatickým	zmenám	a	spomaľovať	ich.

7.	Som	ochotný(á)	podporiť	udržateľný	(environmentálne	a	sociálne	zodpovedný)	spôsob	života
týmto	spôsobom:
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď	v	každom	riadku

vždy často niekedy zriedka nikdy

Kupovať	originálne	"hand-made"	umelecké	a	remeselné	výrobky	priamo	od	výrobcu,	ideálne	z	môjho	regiónu.

Kupovať	ekologicky	pestované	ovocie,	zeleninu	a	zemiaky,	kedykoľvek	sú	k	dispozícii	a	ak	nie	sú	príliš	drahé	(viac	ako
20%)	oproti	konvenčným.

Cestovať	na	dovolenku	radšej	na	súkromie,	do	rodinného	penziónu	alebo	hotela,	i	keby	som	si	mal(a)	trochu	priplatiť	(v
porovnaní	s	väčším	hotelom).	Je	pre	mňa	dôležité	podporiť	miestnych	obyvateľov	a	spoznať	miestne	zvyky,	prírodu	a
kultúru	(občas	si	zájdem	do	reštaurácie	alebo	navštívim	kultúrne	podujatia	alebo	múzeá).

Dať	druhú	šancu	veciam.	Keď	už	niečo	nepotrebujem,	posuniem	ich	rodine,	kamarátom...	(oblečenie,	knihy,	športové
potreby,	zariadenie	domácnosti...)

Nakupovať	s	vlastnou	taškou	a	do	vlastných	obalov.

Iné	(uveďte)
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8.	Som	ochotný	pracovať	v	enviromentálnej	oblasti	a	môžem	prispieť	svojimi	zručnosťami	a
službami	ako	dobrovoľník	v	nasledujúcich	oblastiach:
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď	v	každom	riadku

nie
ano	pár	hodín

týždenne
ano	pár	dní
mesačne

ano	pár	týždňov
ročne

ano	podľa
potreby

ano
kedykoľvek

v	rámci	mojej	dobrovoľníckej
dovolenky

ako	aktivista

v	rámci	svojich	počítačových	zručností

na	brigádach	(údržba	zelene,	práca	v
chránených	oblastiach)

pri	získavaní	finančných	prostriedkov

pri	vedení	krúžkov

inak:

9.	Moje	zručnosti	sú:

10.	Pohlavie
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď

žena

muž

11.	Vek
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď

do	30	rokov

od	31-60	rokov

nad	61	rokov

12.	Moje	bydlisko
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď

mesto

dedina
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13.	Okres
Nápoveda	k	otázke:	Vyberte	jednu	odpoveď

Trenčín

Nové	mesto	nad	Váhom

Myjava

Púchov

Považská	Bystrica

Ilava

Prievidza

Bánovce	nad	Bebravou

Partizánske


